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Mojstrova roka je najboljše orodje pri hiši

Vzdrževanje in sanacija  
dimnikov

Ne­pogrešljivi  
del vsa­ke  
kurilne na­pra­ve

Iz strehe štrleči dimnik ima v bajki vlo­go  
vstopne točke - sko­zenj se spu­sti Bo­ži­ček in  
prid­nim otro­kom pri­nese dari­la. V realnem  
življenju je osnovni grad­beni element v stavbah 
ter nepo­greš­ljiv del vsake ku­rilne naprave.

Roto




kvadrati/193/20.avg.07 13

Poglavitna naloga dimnika je 
predvsem zanesljivo in varno 
odvajanje dimnih plinov iz kurišč 
v atmosfe­ro. Pri pe­čeh na trdno 
gorivo (tudi ne­kate­rih izved­bah na 
plin) pa s svojim vle­kom istočasno 
zagotavlja dovod sve­že­ga zraka za 
zgore­vanje. Te naloge mora dim­
nik brezhibno izpolnje­vati v vseh 
vre­menskih razme­rah ne gle­de na 
letni čas. Kakovosten dimnik je 
torej predvsem tisti, ki je požarno 
varen. V njem se lahko ob vžigu 
razvije izred­no visoka tempe­ratu­
ra, tudi do 1000 stopinj Celzija. 
Poleg te­ga se more­bitni požar v 
stanovanju ne sme pre­ne­sti po 
dimniku v druge etaže, pravi San
di Pla­skan iz pod­jetja Schie­del.

Srce dimnika je tuljava
Sogovornik dodaja, da je del kako­
vostne­ga dimnika zunanji be­ton­
ski plašč, ki zagotavlja požarno 
varnost in tudi statič­no stabilnost 
konstrukcije. Dimna tuljava je v 
tem plašču obdana s primerno 
de­be­lim ovojem iz mine­ralne top­
lotne izolacije, da dodatno ščiti 
konstrukcijo. “Dimna tuljava mora 
biti plinote­sna in obstojna, tako 
tempe­raturno kot ke­mijsko, saj pri 
zgore­vanju goriv nastajajo zdravju 
škod­ljivi produkti, ki ne sme­jo pre­
hajati skozi konstrukcijo dimnika v 
stanovanje. Dimniški sistem mora 
biti opremljen z ustre­znim certifi­
katom in mora nositi oznako CE, 
saj le s te­mi dokumenti dokazuje, 
da je bil ustre­zno laboratorijsko 
pre­izkušen in je požarno varen ter 
odporen proti ke­mijskim vplivom 
pri obratovanju. Kupiti in vgraditi 
dimnik brez ustre­znih dokazil o 
kakovosti je ze­lo slaba in tve­gana 
naložba, ki hitro povzroči sive lase 
lastniku stanovanja,“ še opozarja 
Plaskan.

Tuljava je tudi srce dimnika. Je 
tempe­raturno in ke­mijsko najbolj 
obre­me­nje­ni del dimnika. V njej 
pogosto nastaja kondenzat, ki z 
ne­kate­rimi produkti zgore­vanja 
tvori kisline, te pa v tuljavi pov­
zročajo korozijo in skrajšuje­jo 
življenjsko dobo. Najbolj so proti 
tem vplivom odporne sodobne 
ke­ramič­ne ce­vi. Njihova odlika je, 
da so vodote­sne, zaradi robust­
nosti dobro pre­ne­se­jo intenzivno 
čišče­nje, so primerne za uporabo 
pri pe­čeh na trdno gorivo, olje ali 
plin in brez te­žav pre­ne­se­jo ze­lo 
visoke tempe­rature ter so ne­ob­
čutljive za kondenzacijo dimnih 
plinov.

Dimnikar potrka dvakrat 
na ogrevalno sezono
Dimnik in dimovod­ne nape­ljave je 
tre­ba red­no vzdrže­vati. Če kurimo 
na trdno gorivo, naj bi jih dimni­
kar očistil najmanj dvakrat v kuril­
ni se­zoni. “Pri teh kuriščih je lahko 
nabiranje saj v dimniku ze­lo inten­
zivno. Če je tvorba saj pre­moč­na, 
kar pome­ni, da zgore­vanje v pe­či 
ni popolno, nam nezgore­li de­li 
goriva uhajajo v dimovod oz. dim­
nik. Običajno se na tem me­stu 
tudi pojavi problem, da je re­gulaci­
ja teh kurišč roč­na, ljud­je pa niso 
pouče­ni, kako pravilno kuriti.“

Pri plinskih kuriščih je tvorba saj 
v dimniku red­ka in ob pravilnem 
de­lovanju dimnika tudi več let 
ni tre­ba očistiti. Kot poudarja 
Plaskan, so pre­gle­di dimnikarjev 
kljub vse­mu potrebni in po pred­pi­
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DESNO Ko se na dimni­ku po­javi­jo 
razpo­ke, sko­zi katere v bi­valni 
pro­stor uhajajo dimni pli­ni, je tre
ba dimnik nemu­do­ma obno­vi­ti. 
DESNO SPODAJ Dimnik in di­mo
vod­ne napeljave je treba red­no 
vzdrževati. Če ku­ri­mo na trdno 
go­ri­vo, naj bi jih dimni­kar oči­stil 
najmanj dvakrat v ku­rilni sezo­ni.
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sih je tre­ba dimnike plinskih kurišč 
pre­gle­dati enkrat letno, enako 
ve­lja tudi za dimnike kurišč na 
te­koče gorivo.

Dimnikar se loti de­la tako, da pri 
pre­gle­du ne pre­ve­ri samo dimni­
ka, ampak ce­lotno kurilno napra­
vo, kamor sodijo kurišče, dimo­
vod in dimnik. Pre­ve­ri, ali kurilna 
naprava obratuje v skladu s pred­
pisanimi zahte­vami in ali je varna 
za obratovanje. Možakar v črnem, 
ki po ve­rovanju prinaša sre­čo, ob 
obisku dimnik po potre­bi očisti, 
opravi me­ritve dimnih plinov in 
ugotavlja kakovost zgore­vanja. 
Na koncu stranki izda poročilo, 
v kate­rem poda svoje mne­nje. 
“To mne­nje je za lastnika kurilne 
naprave nadvse koristno, ker lah­
ko na osnovi ugotovitev poskrbi 
za ustre­zen servis gorilnika pe­či. 
Pravilno obratovanje kurišča se 
najbolj izraža v manjši porabi gori­
va, se pravi v prihranku de­narja,“ 
razlaga Sandi Plaskan.

Vzdrževanje potrebno 
zaradi saj
Dimnike je tre­ba vzdrže­vati zaradi 
nabiranja saj. Če se te nabirajo 
intenzivno, se lahko sčasoma tako 
zmanjša pre­hod­nost tuljave, da 
moti obratovanje kurilne naprave. 
Po be­se­dah strokovnjaka je še 
več­ja ne­varnost vžig saj, ki lahko 
zaradi izred­no visokih tempe­ratur 
povzročijo ogenj na ostrešju stav­
be. Rde­či plame­ni v dimniku lahko 
poškoduje­jo nje­govo tuljavo. 
To pa pome­ni sanitarno oporeč­
nost, saj lahko nastale razpoke 
na dimniku v bivalne prostore 
pre­puščajo škod­ljive pline, zaradi 
če­sar je lahko ogrože­no zdravje 
pre­bivalcev ...

Z le­ti se ne­kate­ri ele­menti na 
dimniku tudi obrabijo. Sem sodijo 
te­snila na dimniških vratcih, te­sni­
la na spoju dimovod­ne­ga priključ­
ka na dimnik, kovinski de­li pa so 
pod­vrže­ni koroziji in jih je tre­ba 
zame­njati. Vse takšne prime­re ob 
red­nem vzdrže­vanju dimnikar opa­
zi, stranko na to opozori in je zato 
možna pravočasna zame­njava.

O­bičajno dimnik obnovimo 
ob prehodu na kurilno 
olje ali plin
Nadalje sogovornik pojasnjuje, 
da je tre­ba dimnik porušiti, ko je 
konstrukcijsko tako dotrajan, da 
ga z enostavnimi pose­gi ni več 

možno popraviti in je ogrože­na 
nje­gova statič­na stabilnost. Takš­
na stopnja dotrajanosti se pojav­
lja v starejših stavbah s klasič­no 
zidanimi dimniki v pod­strešnem 
de­lu in nad stre­ho, saj so na teh 
de­lih dimniki stalno izpostavlje­ni 
ekstremnim vre­menskim razme­
ram.

“Kadar se na dimniku pojavijo 
razpoke, skozi kate­re v bivalni 
prostor uhajajo dimni plini, pa 
je dimnik še možno sanirati, 
če­prav kurilna naprava ostane 
ista. Največ­krat je dimnike tre­ba 
obnoviti pri pre­hodu na ogre­vanje 
s kurilnim oljem ali plinom. Pri 
sodobnih pe­čeh je namreč zaradi 
visokih izkoristkov in posle­dič­no 
nizkih tempe­ratur dimnih plinov 
poleg požarne varnosti pomemb­
na odpornost dimnika proti more­
bitni kondenzaciji. Te odpornosti 
stari zidani dimniki nimajo.“

Sanacijo je tre­ba opraviti takoj ob 
zame­njavi kurilne naprave in ne 
kasne­je, saj lahko zač­ne nastali 
kondenz raztapljati sajaste oz. 
katranske obloge dimnika, ki se 
pojavijo na nje­govi zunanjosti. 
Posle­dica so ze­lo grdi in mastni 
rjavi made­ži.

Pri obnovi dimnikov moramo biti 
pozorni na več stvari. Plaskan 
opozarja, da dimnik saniramo 
s tuljavo takšne­ga pre­me­ra, ki 
ustre­za kurišču. O tem se je dobro 
posve­tovati s strokovnjakom in 
ne z mojstrom, ki bo saniral dim­
nik. Ti namreč pogosto obnovijo 
dimnike s kar najmanj vlože­ne­ga 

truda, torej s tuljavo takšne­ga pre­
me­ra, da jo fizič­no lahko vstavijo 
v obstoje­či dimnik ne gle­de na 
dejstvo, da je lahko takšna tuljava 
za toplotno moč nove­ga kurišče 
pre­majhna. Pre­mer dimne tuljave 
je namreč odvisen od toplotne 
moči kurišča, nje­gove izved­be, 
vrste goriva, višine dimnika in 
še ne­kate­rih drugih parame­trov, 
zato je potrebno pred­hod­no pos­
ve­tovanje s strokovnjakom.

Posebno pozornost moramo 
name­niti tudi izboru mate­riala 
sanacijske tuljave. “Ploče­vinaste 
tuljave za trdno gorivo niso naj­
bolj primerne, ker je odstranje­va­
nje sajastih oblog te­žavno, tuljava 
pa se lahko hitro poškoduje, če 

se za čišče­nje ne uporabljajo 
posebne plastič­ne ščetke. Poleg 
te­ga takšne tuljave niso odporne 
proti more­bitne­mu vžigu saj. 
Pri kuriščih na olje in plin, kjer se 
red­no pojavlja kondenzat, pa je 
te­žava drugje. Kondenzat dim­
nih plinov je namreč kislina, ki 
povzroča korozijo ploče­vinastih 
tuljav, predvsem zvarnih spojev. 
Ker so kakovostni sanacijski siste­
mi tehnološko pre­cej trajnejši, je 
razmislek o nakupu izdelka re­no­
mirane­ga proizvajalca, ki kakovost 
izkazuje tudi z ustre­znim certifi­
katom, povsem na me­stu,“ strne 
Sandi Plaskan.

Tina Recek

Iz naše skrinje nasvetov

Morebitne težave  
pri zgorevanju goriva
Te­žave pri zgore­vanju goriva v kurišču lahko nastane­jo, če dimnik 
ni pravilno izbran. Za to so še zlasti občutljiva kurišča na naravni 
vlek, kjer dimnik s svojim vle­kom ne samo odvaja dimne pline iz 
kurišča, temveč tudi dovaja svež zrak za zgore­vanje. To se dogaja 
pri pe­čeh na pre­mog in drva ter atmosferskih plinskih pe­čeh.

Če je pre­mer dimnika pre­ve­lik, se zaradi ne­kate­rih fizikalnih odvi­
snosti vlek moč­no zmanjša in gorivo v kurišču prič­ne ugašati. Za 
ta pojav so sicer razme­roma ne­občutljiva kurišča z gorilniki, kjer 
gorivo in zrak za zgore­vanje v pravilnem razmerju napajata goril­
nik, posle­dica pa je pre­cejšnja kondenzacija dimnih plinov. Če pa 
je pre­mer dimnika pre­majhen, je posle­dica one­mogoče­no popol­
no odvajanje dimnih plinov iz kurišča in prihaja do zadušitve pla­
me­na, pri pe­čeh na trdno gorivo tudi pre­cej moč­ne­ga dimlje­nja v 
prostor, kar je lahko pre­cej ne­varno za zdravje.
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Težave pri zgo­revanju go­ri­va v ku­riš­ču lahko nastanejo, če dimnik ni pravilno izbran.




